

# 青岛十五中迎来“70岁”生日 别样校庆“走新”更“走心”

五湖四海校友回母校“打卡” 主题活动精心设计好玩又暖心

2023年12月30日，青岛十五中（青岛实验高中）建校七十周年庆祝活动隆重举行，“七秩实高，风华正茂”主题团日、庆祝建校七十周年文艺盛典等一系列精彩纷呈的活动接续举行。来自五湖四海的青岛十五中（青岛实验高中）校友们齐聚硕阳路69号，满怀热情地“回家”为母校庆生。母校与校友的一幕幕暖心故事，描绘出这个冬天青岛教育的一场美好的“双向奔赴”。



青岛十五中（青岛实验高中）迎来70岁生日。

中、2中、9中和58中四所分数线最高的学校视为“一批次”高中。而经过多年持续赶超，青岛实验高中已从过去的8所局属重点高中的第八名，挺进到如今的并列第四。实际上，近几年，实验高中的录取分数线一直在逼近1中和9中：2022年分差4.5分、2023年分差为0分。这意味着，局属普高格局发生了变化，两年前教育圈内部提出的“五朵金花”成为现实。

## 创未来

### 打造普高高质量发展新样本

庆典现场，市教育局党组成员、副局长项骏在致辞中高度评价实验高中近年来的办学成绩。他指出，实验高中在特色高中建设、分层选课走班、创新人才培养、体教融合育人、美育教学改革、科技服务教育、学生综合素养提升与评价等方面在全市教育教学改革中起到引领和榜样作用，逐步实现了学生“全面而有个性地成长”，引导学生在“成为最好的自己”的道

## 传薪火 持续赶超形成“五朵金花”新格局

在庆祝建校七十周年文艺盛典上，青岛十五中（青岛实验高中）校友会正式启动。在实验高中七十年办学历程中，培养了数以万计的栋梁之材，涌现出各行各业的精英翘楚。

青岛实验高中校长石华军以“十五七秩传薪火，实高致远创未来”为主题，上台致辞。致辞中，石华军首先回顾了从“老十五”到“新实高”一路以来的办学历程。她表示，创造性的特色育人和跨式的办学成果，形成青岛普通高中教育“五朵金花、各自精彩”的崭新格局。

近年来，青岛实验高中的教育教学质量稳步提升。2023年局属普高录取分数线公布后，关于“青岛实验高中的录取分数线进入‘一批次’”的话题成为家长和考生关注的焦点。过去，青岛家长习惯将青岛1

## 资讯

### 青岛39中市北分校

#### 获市中小学生英语大赛“白金奖”



日前，在刚刚落幕的青岛市第二十届中小学生英语大赛决赛中，青岛39中市北分校八年级英语团队参赛剧目《Mulan》（《花木兰》）斩获本次大赛团体赛决赛最高奖项“白金奖”，这也是唯一一所获此殊荣的公办初中学校。

为践行英语学科核心素养，弘扬中华传统文化，用英语讲好中国故事，培养学生的英语综合表达能力，前期，在学校领导的高度重视和大力支持下，师生们积极筹备参与大赛。八年级学生在英语教研组长丁暖老师的带领下认真准备，从剧本的选择到演员海选再到台前幕后彩排都投入了大量心血。

据悉，本剧组由八年级15名学生组成。《Mulan》通过讲述巾帼英雄花木兰别家、从军、磨炼、征战、荣归的传奇故事，抒发碧血丹心的家国情怀。为了呈现最佳的舞台效果，师生们在两个月的时间里，放弃了午休认真排练。比赛中，学生们精神饱满、举止大方、以诚挚的感情投入表演，将人物的情感表现得酣畅淋漓，给现场评委留下了深刻印象。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

### 青岛弘毅中学

#### 传承红色基因 共筑清廉校园

为加强弘毅中学教师师德师风教育和“清廉学校”建设，1月2日上午，青岛弘毅中学党支部组织学校部分党员前往位于海岸路的红景红色教育基地参

观。老师们通过回顾马克思主义发展的光辉历程，学习中国共产党成长的历史足迹，传承革命文化红色基因，进一步增进了对中国共产党、对中国特色社会主义的认同和理解。

据了解，此次活动让大家在政治素养、党性观念、纪律意识、团队协作等方面都得到了一次全面提升。教师们纷纷表示，在今后的工作中，将坚守初心，廉洁从教，以身垂范，让清廉之风吹拂校园和家园。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

### 青岛市技师学院

#### 协办全国数据安全职业技能竞赛



数据安全管理职业技能竞赛总决赛在青岛市技师学院成功举办。

去年12月29日，由中国安全防范产品行业协会和中国就业培训技术指导中心联合举办，青岛市技师学院协办的2023年全国行业职业技能竞赛——第二届全国数据安全职业技能竞赛暨第二届全国安防行业职业技能竞赛“美亚柏科杯”数据安全管理职业技能竞赛总决赛成功举办。来自全国各地的800多名优秀选手，在激烈的比赛中，展现了他们在数据安全领域的扎实理论知识和实践操作能力。

近年来，在数据安全专业人才培养方面，青岛市技师学院坚持“办学跟着市情走，专业围着产业转”，聚焦青岛市数据安全相关产业发展和企业用人需求，调整专业设置，升级计算机网络技术等老牌专业，新增人工智能、虚拟现实等紧缺急需专业，为全市经济社会发展输送了一批技术技能人才。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜



校庆活动精彩纷呈。

路上不断前进，诸多实践和创举已成为享誉岛城乃至全省、全国的“实高品牌”“实高智慧”“实高方案”。

谈及实高未来发展，石华军强调，应始终把立德树人放在首位，牢记初心使命，赓续红色血脉，以更坚实的基础聚焦学科实践和综合实践特色发展，推进学生学习方式转变，在跨学科中激发学生创新潜能，支撑学生个性成长，让“新人文教育2.0”的办学特色更加鲜明，让教育集团“闪亮自我，精彩世界”的愿景更加美好，打造普通高中学校高质量发展的新样本，努力谱写办好人民满意教育的华彩乐章。

## 致青春 母校与校友“双向奔赴”显温情

从延安路90号到硕阳路69号，从占地23亩到276亩，从青岛十五中到青岛实验高中，时间改变了一些东西，但总有情谊永恒。

校庆日当天，青岛实验高中特别设计推出“七秩实高，风华正茂”主题团日、“实高，生日快乐”班级联欢、“久别归校，欢迎回家”板报创作、在校师生“最好的我们”班级合影创意秀、“创造无极限”学科周作品展示、离退休老教师“初衷依旧，桃李芬芳”游园会、历届校友“岁月沉香，归来少年”师生聚会、各教研组“凝心聚力拓新章”嘉年华、“师泽如山，微以致远”往届家长谢师仪式等一系列主题活动，在校园中营造出浓厚的节庆氛围。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

### 青岛四方小学

#### 喜迎美好新年 童心童梦向未来



青岛四方小学举行庆祝元旦活动。

元旦前，青岛四方小学举行庆祝活动，为学生们提供充分展示的舞台，全面提高学生自身素质，让学生们在阳光校园里健康、快乐地成长。

学生们观看元旦视频，在新年祝福卡上写祝福、制作“成长福袋”，还在体育馆里进行迎面接力、跳绳比赛。全校师生聚集在一起举行了激动人心的颁奖典礼。为庆祝新年的到来，学校为每位少先队员送上甜蜜的礼物——棒棒糖，表达老师们深深的爱。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

### 青岛北仲路第二小学

#### “彩虹课堂”培养学生兴趣

为了积极构建全环境立德树人新格局，丰富学生的校园生活，青岛北仲路第二小学开设了内容丰富、形式多样的“彩虹课堂”，帮助同学们培养兴趣、发展特长。

木艺课堂上，同学们了解木材的分类，认识原木材料，在亲身经历中体会劳动的美好，实实在在地增长了劳动技能。老师在课堂上带领同学们学习榫卯知识，真切感受到传统文化的魅力。在“趣味记忆法”中，同学们跟随老师的脚步，通过绘图法、联想法、拼音法、构图法等方式方法，提高学习兴趣，锻炼专注力，减轻背诵负担。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心  
通讯员 李萍